Partnerinterview 
zur Wiederholung der Themenbereiche 9/10-1 bis 9/10-4 
und zur Vorbereitung auf die KA Nr. 4   Klasse 9a   I

Wahrscheinlichkeitsrechnung – Zufallsgrößen   (9/10-4)
Gegeben sind zwei Zufallsexperimente und je ein Ereignis:
Zufallsexperiment I: Ein Multiple-Choice-Test besteht aus 5 Fragen mit jeweils drei vorgegebenen Antworten, von denen jeweils genau eine richtig ist. Ein Prüfling weiß nichts; deshalb beschließt er zu raten.
E1:  Er kreuzt genau 2 richtige Antworten an.
Zufallsexperiment II: In einer Urne sind 5 weiße, 5rote und 5grüne Kugeln. Man zieht nacheinander ohne zurücklegen 5 Kugeln.
E2:  Man zieht genau 2 weiße Kugeln.
1. Haben beide Ereignisse die gleiche Wahrscheinlichkeit? – Gib eine Begründung für deine Antwort.

2. Schätze beide Wahrscheinlichkeiten.

3. Berechne beide Wahrscheinlichkeiten
4. Wie berechnet man die Wahrscheinlichkeit, beim 7-maligem Würfeln mit einem Würfel genau zweimal eine 6 zu würfeln?

5. Wie berechnet man die Wahrscheinlichkeit, beim 10-maligem Werfen einer Münze höchstens  achtmal ‚Zahl’ zu werfen?

6. Wie zeichnet man ein Histogramm?


Funktionen – Definitionsmenge, Graph, Nullstellen, Schnittpunkte  (9/10-2)
7. Gib eine Funktion an, die als Definitionsmenge alle Zahlen außer der Null hat.

8. Gib eine Funktion an, die als Definitionsmenge nur positive Zahlen – einschließlich der Null- hat.

9. Gib eine Funktion an, die als Definitionsmenge nur positive Zahlen - ohne Null - hat.

10. Gib eine Funktion an, die als Definitionsmenge nur negative Zahlen – einschließlich der Null - hat.

11. Gib eine Funktion an, die nur positive Funktionswerte hat.

12. Gib eine Funktion an, die nur Funktionswerte hat, die kleiner oder gleich -5 sind.

13. Beschreibe den Graphen von  f(x) =   
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14. Beschreibe den Graphen von  f(x) =   
[image: image2.wmf]0,521

x

×-+


15. Welche Bedeutung hat a für den Graphen von  f(x) = a
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x2 + 5 ?

16. Wie viele Nullstellen haben die Graphen folgender Funktionen mindestens, wie viele höchstens:
Geraden, Parabeln, Wurzelfunktionen, Hyperbeln?

17.  Gegeben sind folgende Funktionen:
f(x) = (x-2)2 +1,  g(x) = -0,5(x-5)2+4, h(x) =  0,2x2 + 5.
Berechne die Schnittpunkte der Graphen von f und g, von f und h, von g und h.
Partnerinterview 
zur Wiederholung der Themenbereiche 9/10-1 bis 9/10-4 
und zur Vorbereitung auf die KA Nr. 4   Klasse 9a   II
Reelle Zahlen – Rechnen mit Wurzeln  (9/10-1)
18. Was bedeutet es, die Wurzel aus einer Zahl oder einem Term zu ziehen?

19. Weshalb kann man aus einer negativen Zahl keine Wurzel ziehen?

20. Welche Zahlen heißen ‚irrationale Zahlen’?

21. Weshalb gibt es für die Wurzeln aus    0,000137;   0,00137,    0,0137;   0,137;   1,37;   13,7;  137;   1370; …….  nur zwei verschiedene Ziffernfolgen?

22. Welche Rechengesetze für Wurzeln kennst du?
23. Berechne mit Hilfe des Taschenrechners:  x = 
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Strahlensätze, Satz des Pythagoras  (9/10-3)
[image: image5.emf]S

a

b

c

d

e

f

g

h

i


24. Es sollen alle fehlenden Strecken berechnet werden. In welcher Reihenfolge könnte man vorgehen, wenn  a, b, d+e, h und i gegeben wären?

25. Jemand behauptet: In der obigen Figur gilt:  i : h = c : b. (Andere Schreibweise: 
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)  Begründe, weshalb dies nicht stimmen kann.

26. Wie lautet der Satz des Pythagoras? 
27. Wie lautet die Umkehrung des Satzes von Pythagoras?

28. Wie berechnet man die dritte Seite eines rechtwinkligen Dreiecks, wenn zwei Seiten gegeben sind?

29. Wie berechnet man die Raumdiagonale in einem Quader?

30. In einem Kreis mit dem Radius r ist die Länge einer Sehne s gegeben. Wie berechnet man den Abstand der Sehne vom Mittelpunkt?
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